

简报



2014
10月01日

北京交科公路勘察设计研究院

增刊·身边^的故事

第 03 期

综合办公室主办

JIAOKE TRANSPORT CONSULTANTS LTD.

总第 4 期

甘于奉献，点燃人生

——记技术审查部的同志们

团结向上，传递正能量

七彩云南，七彩生活

——记云南智慧高速项目组现场设计

“空中飞人”是如何炼成的 —— 陈帅

安全所的文艺男青年

—— 陈磊

身边的榜样 —— 邓宝

瓮马高速公路后续服务人员 赵述捷先进事迹

前言

PREFACE

烈日、寒风、暴雨、黄沙，恶劣的自然条件阻挡不了我们的脚步；

新婚、人父、年迈的父母，温馨的家庭生活无法成为我们停下的理由；

爱的奉献是我们屡创佳绩的坚实保障，理想信念是我们不断前行的不竭源泉！

2014年，在院领导的带领下，在各方的支持下，我们全院上下拧成一股绳，齐心协力，攻坚克难，在成绩的背后，有着许多不为人知的辛酸与付出，有着许多感人至深的动人故事。

那么现在，就让我们来认识一下奋斗在一线的他们——不怕苦不怕累的交科人！舍小家为大家的交科人！专业与敬业的交科人！让我们向辛勤的交科员工致以崇高的敬意和热烈的掌声，正是因为有这么多忘我拼搏、不懈奋斗的榜样，交科才得以取得长足的成长与进步。让我们携起手来，共同努力，再创交科明天的辉煌，用双手缔造祖国秀美山河间的一条条繁荣之路！

甘于奉献，点燃人生

——记技术审查部的同志们

百年大计，质量为本。质量是企业的生命。在常人看来，质量管理这个角色不好当，它既没有名，也没有利，更没有实权，同时和进度等方面还有摩擦之处，有的只是奉献和付出。



我院技术审查部就是这样一个奉献和付出的团队，他们是一个团结、紧张、严肃、活泼的团队，他们用热情换回时间，让追梦的脚步没有终点！

技审部的同志们紧密结合生产，把住质量关，学习和借鉴兄弟单位好的管理经验，提高自身业务水平，加大内部对质量的重视，从而圆满地完成了各项工作任务。

技术审查部的同志们工作期间兢兢业业、吃苦耐劳，为我院的质量控制等工作做出了大量的基础性工作，在平凡的岗位上，做出了不平凡的成绩。质量管理工作量大，工作逻辑性强，工作要求极高。他们听取、指导、审查设计人员的意见、方案及提出的问题，并结合自身的工作经验及时解答、回复。对于大量的审图工作他们以稳重、踏实的心态积极面对，处理问题认真、细心、条理清晰，为我院的生产工作提供了强大的技术支持。

质量不仅要靠制度的完善和硬件条件作为基础，更需要充足的人员来保证各个环节的落实到位。技审部在目前人员配备的条件下，从内部挖潜，将每个人的作用充分发挥出来，从前期策划、中间检查、指导，到后期成果审查每个细小的环节来控制质量。

2014年以来因为院生产工作的需要，他们除了做好大量的日常质量管理工作外，更是担负起项目负责人、分项负责人的职能，深入项目现场亲自挑起项目设计工作的担子。设计过程中他们任劳任怨、服从院工作安排，到最需要的地方去，而毫无怨言，更无任何特别要求。多次到项目现场进行设计工作。现场条件艰苦，工作时间长，没有院内优雅的办公方式，舒适的工作条件和生活环境，但他们没有一句怨言，也从不提出任何特殊要求，而是默默地在工作岗位上，一丝不苟的把工作做好。

今年技审部全过程参加了广东、江西、

内蒙等省的设计项目。首先，在工作中加强第一环节的质量监视和控制，把技术指导工作做前、做足，避免后期的返工，节约了时间和人力。其次，完善了设计过程记录控制。项目设计工作比较辛苦、繁琐，设计人员“懒得”留记录和证据，后果是在后续的工作中出现设计资料混乱、缺失，设计方案缺乏支撑材料，设计人员之间还容易出现扯皮现象。

加强设计过程记录控制使得各专业自身、各专业之间基础资料清晰、明了，有据可查。

技审部的同志们作为普通的质量管理者以最实际的行动代表、宣扬了设计院的企业形象，为院增光添彩，全心为业主服务，以求业主对设计院产品、服务的满意。他们思想积极上进，工作主动热情，默默地在自己的岗位上无私地奉献个人青春和力量。

团结向上，传递正能量

时光荏苒，光阴似箭，2014年已尽大半，财务部这个院里人数最少的团队，忙碌着、奉献着。

年初，由于部门人员的增加，财务部也相应地进行了工作岗位调整。大家在新的工作要求下，坚持以专业和负责的工作态度，克服各种困难，较好地完成了自己的工作，努力为大家提供更好的服务。

职场新人吕律，面对繁杂的分公司和事业部业务，努力学习，积极进取；面对公路所预算系统的使用和科研课题的报销，不辞辛苦，不惜反复。

“准妈妈”赵力仪，虽怀有身孕，仍坚

持在自己的工作岗位上，按时上下班，从不借此晚到早退，更多次冒着风险，顶着肚子，外出为大家办理社保等手续。

转入到新岗位的李雪茵，虚心请教，认真学习，很快熟悉了新岗位的工作，为大家公积金的提取、变更和转移更是尽心尽力。

负责着资金收付业务的王子奇，眼快手急，不差分厘。

这是一个团结向上的集体，我们付出着，我们快乐着！

财务管理工作需要不断创新。目前，好几项新的财务管理制度正在酝酿当中，只待破壳之日，以使设计院管理水平更上一层楼。



七彩云南，七彩生活

——记云南智慧高速项目组现场设计

初秋的春城细雨连绵，云贵高原的秋风已有细细凉意，有一群热情似火的设计人员夜以继日奋斗在第一线，他们就是“云南省公投智慧高速公路建设工程”项目组。本项目是云南省高速公路信息化建设重点项目，是我院在完成福建省数字高速公路、甘肃省高速公路智能监控、浙江省智慧高速公路之后，获得的又一个全省高速公路信息化项目。项目组于8月初完成“云南省公投智慧高速公路建设工程”设计方案，得到业主的充分肯定和好评。在此基础上，同步开展施工图设计工作，并计划在11月底完成施工。由于时间紧迫、任务繁重，在接到任务后的第二天，于加晴、刘见振、杨晓寒和王倩在盛刚所长的带领下开始了他们的现场调研、设计征程。

现场设计的生活是橙色的——挑战和快乐。记得飞机到达云南的那天，已经是夜里11点多了，机场外面下着瓢泼大雨，拖着疲惫的身躯我们到达了住处，虽然已是凌晨一点，但大家仍怀着十分饱满的热情去迎接新任务的到来。紧张的工作拉开了帷幕，每七天、每天十多个小时的高强度设计工作他们足足坚持了25天。而项目组所有成员一天之中最放松的时刻，是在凌晨十二点多工作结束后，在拥有蛙鸣和月光的美好夜晚。从办公室返回快捷酒店的路上，大家有说有笑，聊聊家常，相互安慰相互鼓励，相互嘱咐早



点休息，相约早上八点一起吃早餐。

现场设计的生活是紫色的——充满勇气。

由于信息化业务是我院新发展的业务板块，新兴的业务加上人员欠缺给项目带来很大的挑战。云南智慧高速项目涉及很多行业发展新方向，大平台、大数据、大融合等全新课题需要课题组不断学习，解决关键技术难题。

现场设计的生活是宝蓝色的——充满希望。

项目组王倩和杨晓寒的加入给项目开展带来了希望。王倩是新来我院的女同志，巾帼不让须眉，勇敢担当起项目设计的主力，同时还是团队的润滑剂。项目组杨晓寒同志，来院工作第一周就随项目组奔赴第一线，克服了家里正在新房装修和搬家的种种困难，迅速地融入项目组，投入新的工作状态。

现场设计的生活是绿色的——充满活力。虽然工作异常繁重，但为了保护革命的本钱，项目组在借用的狭小办公室里，仍然坚持每天上午和下午做两遍广播体操，以保持充沛的战斗力和战斗力。

现场设计的生活是黑色的——困难和坚持。秋天的凉意和南北饮食的差异，使项目组成员出现水土不服和不同程度的腹泻。项目组成员忍着腹痛，仍坚持在第一线，有的用热水杯，有的用笔记本电脑的热量，使脆弱的肠胃安静一些。大家相互关心，结下了共患难的战友情谊。在现场设计期间，其他项目穿插其中，盛刚所长一边在现场帮助我们解决关键技术问题、指导我们如何做好设计，一边争取别的项目、做好市场维护，奔波于几个城市之间。刘见振同时负责完成湖南省湘潭管理处监控中心和甘肃省部分路段监控系统工程等的设计，于博士同时完成几个科研课题的编制，他们白天做云南项目，晚上九点后做其他的项目，保质保量的完成了所有设计任务。

现场设计的生活是红色的——鼓励 and 动力。重点项目的进程和一线员工的现场生活

牵动着院领导的心，9月1日，我院高海龙书记在盛刚所长的陪同下赴昆明慰问项目组。高海龙书记与项目组成员亲切交谈，勉励大家继续发扬艰苦奋斗的精神，勇于担当，再接再厉，勤于思考，善于总结，提高业务与学术水平，为云南省高速公路信息化建设贡献力量，并详细询问了大家现场设计的生活情况。领导的关怀指导和谆谆教诲，为设计工作指明了前进的方向，注入了不竭的动力。

现场设计的生活是金黄色的——硕果累累。在25天的现场设计中，项目组成员付出了汗水和辛劳，得到的是厚厚的图纸、业主的认可和并肩作战结下的战友情谊。

正是这七种颜色使他们的现场设计生活绚丽多彩，正是有他们夜以继日的工作精神才能使信息化专业逐步得到行业的认可，正是有像他们一样的团队才能使信息化所走的更顺走的更好。项目还在继续，他们还在路上。

“空中飞人”是如何炼成的——陈帅

从时间和空间分析，他的座位就在我旁边，可我却不怎么见到他，这就是帅总。

从个体评价来看，大大的个子，古铜色的皮肤，挺拔的头发，说起话来，声音宏亮，彰显自信与睿智。

也经常和他一起出差，下榻宾馆的第一件事，他就是给他儿子打电话，批评，教育，赞扬，什么样的口气都有，电话结束了，我看到的是喜形于色的帅总。经常飞来飞去，



我们私下称他为空中飞人，多个航空公司积分达到VIP级别，每次和他出差，我便能蹭

着享受机场贵宾服务，而他称对孩子的电话教育为空中教育，工作再忙，教育不能缺位，父亲伟岸的形象不能少。我想劝他多陪陪家人，却欲言又止，繁忙的工作允许吗，答案是否定的。

也曾经和帅总发生过争执，为的也许只

是一个专业术语的定义，或许是一个安全处置措施的实施条件。安全事关重大，我们对待工作就是这么一丝不苟，他更是精益求精。这些年来，我们的业务和专业素养都得到了很大提高，源于和他的争吵，也源于对彼此那份最为坚定的信任。

安全所的文艺男青年——陈磊

安全所来了个文艺男青年

安全所来了个文艺男青年，别看是个文艺范的，工作可认真着呢。由于接触新的工作，陈磊比别人更加的虚心学习，不懂就问，把活做的漂漂亮亮的，赢得了大家的一致好评。

给我们带来欢声笑语

文艺男青年当然是不虚此名，无论是在39℃的高温下，还是在零度的严寒中，他总能给大家带来欢声笑语，一曲《边关军魂》让我们感受到他当年考解放军军艺的英气豪情，一曲《国王的新歌》又表现出他参加快

乐男声进入西安20强的自信阳光。出差中他就是大家的欢乐宝，给我们劳累的工作中注入兴奋剂。他的性格、他的乐观还总是让很多业主成为他的超级粉丝呢。

单身文艺男青年任劳任怨，踏实学习

工作上手之后，陈磊继续踏实认真干活，任劳任怨，同时进行多个项目，基本都能通过自己加班加点，按时完成。一星期加班无数，五一清明节以单位为家，无论什么活多少活都不推辞，没有结婚的他把单位当成了家，是我们安全所生机勃勃的好榜样。



身边的榜样——邓宝

榜样，有很多种，但榜样并不都是高不可及的人物，或者虚无缥缈的传说。有一种榜样就在我们身边，就像我们安全所的邓宝同志，他做的不是惊天动地的大事，但日常工作和生活中的一点点滴都能有着我们学习的地方。

安全所是一个产研结合的部门，邓宝同志被分在了设计组，但是他本着哪里需要去哪里的态度，参与了大量的研究项目，现在是安全所产研双肩挑的骨干。这也占用了他大量的个人时间。他晚上时常加班到深夜，周末也能看到他在办公室的身影，在儿子出生那天上午还在和我们一起



开会讨论课题，也经常深夜从外地回京第二天又一早来上班。他不只保质保量的完成自己的工作，还主动帮助同事。我们惊叹于他充沛的精力时，也知道他成绩的背后是日复一日的付出和无与伦比的工作热情。

安全所出差任务重，在出差时，邓宝同志经常挑重活、挑难活，主动承担重任。有一次调研，6月的江西，酷热难挡，调研地区限电限水，工作条件艰苦。但是，他总是

苦中作乐，完成任务的同时还带动着调研组内欢乐的气氛。这样一种不怕苦的精神，怎能不让我们敬佩呢？

作为一个交通行业建设者，虽然没有轰轰烈烈的壮举，没有响亮的豪言，却用自己的实际行动诠释着奉献与责任。古语云：“集腋成裘，聚沙成塔。”邓宝同志就是从各种小事做起，一点一滴感动我们，成为我们身边的榜样。

瓮马高速公路后续服务人员赵述捷先进事迹

瓮马项目于2013年8月5日正式开工至今已一年有余，项目已基本完成路面铺筑。在后续服务阶段路桥一所派出了赵述捷同志承担本项目的后续服务管理工作，本项目在建设过程中确实遇到了许多困难，在与业主的通力合作下，项目进展顺利，基本可确保按照贵州省交通厅计划的年底通车试运营的进度要求完成。

瓮马高速作为贵州省重点建设项目，要求于2014年底竣工通车，工期极为紧迫，对后期服务工作及人员技术水平均提出了更高要求。此外本项目地质情况较为复杂，不确定性因素多，高压线网密集，对项目的设计与施工都是很严峻的考验，尤其贵州雨水丰富，进入雨季后，接踵而至的强降水经常冲垮许多问题边坡，无形中增加了后期服务人员的工作负担，也必然要求后续服务人员对施工过程中存在的问题能够及时跟进与处治，对施工过程中暴露的技术难题需及时反馈解决。

赵述捷同志作为设计代表，在工期时间

紧、变更工作量大、自然条件恶劣等不利条件下，能够任劳任怨，克服存在的种种困难，高效率高质量的为业主提交了一份满意的答卷。项目所在地饮食习惯与我们北方有所差异，而建设单位人员多为贵州本地人，语言沟通也存在一定障碍，总之地域文化的差异，造成了许多沟通上的障碍，赵述捷同志对存



在难题都能一一客服。除此之外，赵述捷同志承受了家庭各种因素所带来的心理负担，包括亲人离去、情感交流障碍等。

在工作过程中，尽管遇到了许多困难，但后续服务工作依然进展顺利，很好的维护了我院与项目业主的融洽关系，赵述捷同志作为一名交通建设者，作为我院对外的后续服务人员，尽心尽力的完成了设计院赋予他的责任和义务，值得我们设计院每位员工尊敬和学习。

主编：孟书涛 执行主编：高海龙 责任编辑：杨文静 编辑：席涛莉 校对：戴子弢

北京交科公路勘察设计研究院有限公司
JIAOKE TRANSPORT CONSULTANTS LTD.

地址：北京市海淀区花园东路15号旷怡大厦12层 邮编：100191
电话：010-82010700 传真：010-62370155 网址：<http://www.riohct.cn>